

Edini slovenski dnevnik
-: v Zedinjenih državah :-
Velja za vse leto . . \$3.00
Za pol leta \$1.50

GLAS NARODA

The only Slovenian Daily
in the United States.
Issued every day except Sundays
and Legal Holidays.
50,000 Readers.

TELEFON PISARNE: 4687 CORTLANDT. Entered as Second-Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879. TELEFON PISARNE: 4687 CORTLANDT.
NO. 150. — ŠTEV. 150. NEW YORK, TUESDAY, JUNE 27, 1916. — TOREK, 27. JUNIJA, 1916. VOLUME XXIV. — LETNIK XXIV.

Predsednik Wilson noče nobenega posredovanja.

JUŽNO-AMERIŠKE DRŽAVE SI PRIZADEVAJO ZDAJ PRIPRAVITI CARRANZO DO TEGA, DA BI SE UKLONIL ZDRUŽENIM DRŽAVAM. — ZDRUŽENE DRŽAVE PRAVIJO, DA MORA CARRANZA TAKOJ IZPUSTITI JETNIKE. — PREPOVED ZA IZVOZ V MEHIKO. — AMERIŠKI KONZULAT V TORREONU. — KJE JE VILLA? — PERSHINGOVA EKSPEDICIJA NA TREH STRANEH OBKOLJENA.

Washington, D. C., 26. junija. — Nobenega posredovanja ni mogoče in za ohraniti mir ni druge mogočnosti, kot da se Carranza popolnoma ukloni Zdrženim državam, namreč, da izpusti ameriške vojake, ki so jih vjeli njegovih vojakov pri Carrizalu in da pojasni, zakaj je dal generalu Trevinu taka povelja.

Nekako tako mnenje so danes zvečer izrazili južno-ameriški diplomati, ko so prišli od posvetovanja s državnim tajnikom Lansingom.

Južnoameriške države se zdaj na vso moč trudijo, da bi pripravile Carranza do tega, da bi Zdrženim državam ugodil.

Administracija sicer mirno pričakuje odgovora "de facto" vlade, vendar hiti se na vso moč, da bi bila armada dovolj pripravljena za slučaj sovražnosti.

Vojni tajnik Baker je vsem governerjem ponovno poslal brzojavke, v katerih jih prosi, da s pripravami kolikor mogoče hite in da imajo za vsak slučaj čete pripravljene.

Vlada je prepovedala vsak izvoz iz Zdrženih držav v Mehiko; ne samo streljivo in orožje, temveč tudi hrano in drug material, katerega se ne potrebuje pri armadi.

Poročila od generala Pershinga, ki so došla potom generala Funstona, naznanjajo, da je prišlo v glavni stan zopet par vojakov, ki so se vdeležili boja pri Carrizalu. Zdaj jih pogrešajo še okoli dvajset.

Pershingov glavni stan, Mehika, 26. junija. — Vojak, ki so se včeraj in danes vrnili v glavni stan, pripovedujejo, da je cela krivda radi boja pri Carrizalu na mehiških vojaki.

Stotnik Boyd, ki je poveljeval dotični posadki Amerikancev, je imel namen zasledovati neke bandite in je pričakoval, da mu bodo Carranzove čete pri tem pomagale, ne pa ga napadle.

General Pershingove čete se nahajajo v najboljšem stanju. Okoli 12,000 mož je pripravljenih vsak hip. Vsi vojaki so prepričani, da jim Mehikanci ne bodo mogli tako hitro do živga kot si to mislijo.

Washington, D. C., 26. junija. — Vojni department je poslal generalu Pershingu brzojavko, v kateri ga prosi, da takoj sporoči vse podrobnosti o boju pri Carrizalu, kajti dozdaj došla poročila si jako nasprotujejo.

Eagle Pass, Texas, 26. junija. — Dne 18. junija je 3,000 Mehikancev napadlo v Terreonu ameriški konzulat. Druhal je načeloval sam mestni župan; tako pripovedujejo ameriški begunci, ki so ravnokar sem došli.

Župan je v svojem govoru pozival, da spode iz dežele oziroma vsaj iz onega mesta vse Amerikance.

Glavni stan kazenske ekspedicije, 20. junija, (po se lu v Columbus, N. M., 26. junija.) — Robert L. Howze, polkovnik, ki je že večkrat poveljeval ameriškim posadkam v bojih z banditi, je danes dobil od nekega ranjenega bandita informacije, da je bil Francisco Villa v nekem boju z Carranzisti ranjen.

To pripovedovanje se vjema z izjavo nekega Carranzovega častnika, katero je dal prek kakim tednom.

Kaj je zdaj z Villo, nihče ne ve.

El Paso, Texas, 26. junija. — Danes došla poročila iz mehiških virov naznanjajo, da se Carranzove čete koncentrirajo na krajih, odkoder bodo mogle v slučaju, da izbruhne vojna, stisniti ameriško kazensko ekspedicijo, ki ji poveljuje general Pershing.

Domneva se, da nameravajo Mehikanci osvojiti vse železnice in tako vsako nadaljne premikanje ameriških čet preprečiti.

Najnovejše poročilo se glasi, da so ameriški vojaki v Mehiki že na vseh straneh obkoljeni, razven na oni, ki je obrnjena proti ameriški mej. Zdaj imajo samo še eno pot — proti meji.

General Trevino — tako se poroča, — je izdal stroga povelja, da se ne dovoli Amerikancem nikakih premikanj in da se vsak poskus s silo prepreči.

Mehiški vojni urad je dobil poročila, da se je vršilo med Mehikanci in Amerikanci več bojev, toda kri ni tekla.

Washington, D. C., 26. junija. — Danes sta odšli na mejo bateriji "A" in "B" narodne straže države New Jersey in deveti infanterijski polk narodne straže iz države Massachusettsa.

Z zahodne fronte.

Angleži in Francozi napadajo. — Nemci pravijo, da so ti boji "važni". Mnenje v Londonu.

London, Anglija, 26. junija. — Zadnji dogodki kažejo, da se bo dolgo pričakovana zavezniška ofenziva pričela.

Zadnja uradna poročila nemškega vojnega urada omenjajo, da so bile aktivnosti na angleški in na verdunski fronti "važne".

Današnje poročilo angleškega vojnega urada kaže, da so imele angleške čete precej uspeha.

Glasi se:

"Včeraj smo uspeli na večjih točkah. Sovražno črto smo predrla in mnogih krajev. Naše izgube so bile majhne, Nemci so vjeli tudi nekaj naših vojakov. Nemški zrakoplovi, ki so na večjih mestih metali bombe, so bili deloma uspešni, vendar kaj posebnega niso naredili.

Včeraj zvečer in danes ponoči so se vršili zlasti hudi artilerijski boji. Naša artilerija se je izkazala kot zelo izborna in sovražni zrakoplovi, ki so na večjih mestih velike požarile." — Svoj govor je končal z besedami:

"Obtožene je igral zelo nevarno igro in izgubil. Zdaj bo moral igro plačati. Priče so izpovedale, da je Casement res nagovarjal irske jetnike, da naj vstopijo v legijo. Ta legija naj bi bila baje samo proti ulstrskim nacionalistom, nikakor pa ne proti angleški vladi.

Obravnava bo trajala nabrž tri ali štiri dni.

Casement pred poroto.

Irski patriot se mora zagovarjati zaradi veleizdaje. — Porotniki niso posebno inteligentni.

London, Anglija, 26. junija. — Pod predsedstvom nadsodnika lorda Readinga se je začela danes potratna obravnava proti Sir Rogeru Casementu, povzročitelju irske revolucije. Pred sodnijskim poslopjem se je bila zbrala velika množica ljudi, dočim jih je smelo v dvoranu primeroma le malo. Ko so zasedli sodniki svoje prostore, so pripeljali orožniki Casementa. Bil je bled in nekoliko nervozen. Svojim znaneem se je nasmehnil, sodnike je pa spoštljivo pozdravil. Obtožnico je čisto mirno in z velikim zanimanjem poslušal. Porotnike so izbirali tri četrt ure. — Porotniki so večinoma kmetje in prostri rokodelci, ki na prvi pogled niso posebno inteligentni.

Otvorilni govor je imel generalni državni pravdnik Sir Frederick Smith. Rekel je, da si je Casement kot uradnik pridobil zelo veliko zaslug za Anglijo in povdarjal, da se mu zelo čudno zdi, kako je mogel postati tak človek veleizdajalec. — Svoj govor je končal z besedami:

"Obtožene je igral zelo nevarno igro in izgubil. Zdaj bo moral igro plačati. Priče so izpovedale, da je Casement res nagovarjal irske jetnike, da naj vstopijo v legijo. Ta legija naj bi bila baje samo proti ulstrskim nacionalistom, nikakor pa ne proti angleški vladi.

Obravnava bo trajala nabrž tri ali štiri dni.

Roosevelt in Hughes.

Roosevelt je v posebnem pismu priporočil progresivni stranki, da podpira Hughesa.

Progresivna stranka je včeraj v Chicagu sprejela priporočilo Theodorja Roosevelta, namreč, da bi pri predsedniških volitvah podpirala republikanskega kandidata Charlesa E. Hughesa.

Dvaintrideset glasov je bilo za Hughesa, petnajst pa, da se nastavi lastnega kandidata.

Domneva se, da bo večina onih petnajstih za Wilsona.

Roosevelt je priporočil progresivcem v posebnem pismu, da podpirajo Hughesa. V pismu je tudi zelo napadal predsednika Wilsona in njegovo politiko. Rekel je, da je neobhodno potrebno, da se progresivci in republikanci združijo in porazijo Wilsona.

Ko je Hughes zvedel kakega zaveznika je dobil, je takoj poslal na Rooseveltovo stanovanje posebnega sla s pismom, v katerem se mu je nadvse uljuden način zahvalil za njegov čin.

Roosevelt in Hughes bosta zdaj brez dvoma skupaj delovala.

Hughes je v svojem pismu pomnil: "Upam, da se boma kmalu videla."

Domneva se, da ju bo Wilson popolnoma ignoriral in da bo svojo kampanjo vodil popolnoma po svoje, ne da bi se kaj oziral na Roosevelta in Hughesa.

Pri mestu Sokul se je vnel vroč boj med Nemci in Rusi.

NEMCI POROČAJO, DA ZMAGUJEJO ČETE POD POVELJSTVOM GENERALA LINSINGENA. — RUSKA KAVALERIJA NAPREDUJE V BUKOVINI. — RUSKO URADNO POROČILO O BOJIH PRI LIPSKU. — OB VSEJ FRONTI IGRA GLAVNO ULOGO ARTILERIJA. — RUSI SO ODBILI NEMŠKE NAPADE MED JACOBSTADTOM IN DVINSKOM. — KOKO ZAKI ZAVZELI VAS PETROVO.

Petrograd, Rusija, 26. junija. — O bojih na zapadni fronti je bilo izdano danes sledeče uradno poročilo:

— Med Jacobstadtom in Dvinskom se vrši vroč artilerijski boj. Ruski artileriji se je dozda posrečilo odbiti vse nemške napade.

Severno od Baranovičev je sovražnik z vso silo obstreljeval naše pozicije pri Skrobovu. Potrošil je zelo veliko municije, opravil pa ni ničesar. Isti čas je tudi začel prodirati nek sovražni oddelek ob reki Shari, toda ko se je približal našim postojankam, je naletel na tak hud odpor, da se je moral z velikimi izgubami umakniti.

Letalca Kvasov in Vladimirov sta se včeraj smrtno ponesrečila. Ob reki Styr so obstreljevali Nemci ruske pozicije med Sokulom in Kolki. Razen manjših spopadov se v okolici Lutska ni ničesar posebnega pripetilo.

Južno od Bučača so kozaki prekorčili reko Dnjester in pogнали v beg nemške prednje straže.

Zasedli so vas Petrovo ter vjeli pet častnikov in preko tristo mož. Ob vsi fronti igra glavno in odločilno ulogo artilerija. Ruska kavalerija, ki je skoraj največ pripomogla k zmagi v Bukovini, prodira zdaj zapadno od Kimpolunga.

V južnem delu Bukovine se približujemo gorskim prelazom, preko katerih vodi pot v Sedmograško.

Amsterdam, Nizozemska, 26. junija. — Dopisnik "Koelnischer Zeitung", ki se nahaja že več dni na ruski fronti, je sporočil svojemu časopisu sledeče:

— Obe stranki razpolagata z izvanredno močno artilerijo. Prepričan sem, da ni niti pred Verdunom bojišče tako strašno kot je na rusko-nemški fronti.

Pred par dnevi se je vnela bitka, ki še zdaj ni prav končana. Ruska artilerija je s tako silo metala granate v naše bojne črte, da smo se morali nekoliko umakniti. Predno smo se mogli zakopati, so stopile v akcijo ruske strojne puške in povzročile v naših vrstah veliko škodo.

Proti večeru se je obrnila bojna sreča na našo stran. Rusi so vprizorili ponoči tri napade, katere smo pa odbili in prizadeli sovražniku precejšnjo škodo.

Berlin, Nemčija, 26. junija. — Poročilo, ki ga je izdalo vrhovno poveljstvo nemške armade, se glasi:

Armadska skupina generala Linsingena: Zapadno od Sokula se je vnela vroča bitka. Nemci so si svesti zmage, ker imajo v rokah veliko boljše postojanke kakor pa Rusi. Od 16. junija pa do včeraj so vjeli Nemci 61 častnikov in 11,000 navadnih vojakov.

Armadska skupina generala Bothmera: Položaj je v splošnem neizpremenjen.

Dunaj, Avstrija, 26. junija. — Vrhovno poveljstvo avstrijske armade poroča, da so Nemci pri Sokulu slavno zmagali. Tozadevno poročilo se glasi:

— Na višinah severno od Kuty v Bukovini smo odbili uspešno vse ruske napade. Sovražnik se je moral z velikimi izgubami umakniti.

Na ostali gališki fronti se ni ničesar posebnega pripetilo.

V Voliniji se omejujejo skoraj vsi boji samo na artilerijo.

Zapadno od Sokula so nemške čete z naskokom zavzele ruske postojanke v dolžini 3,000 metrov.

Petrograd, Rusija, 26. junija. — Iz poročil, ki prihajajo s fronte, je razvidno, da je rusko ofenzivno prodiranje v Voliniji vstavljeno ter da vprizarjajo čete generala Linsingena vroče protinapade.

Armada pod poveljstvom generala Lešnickija se je morala nekoliko umakniti, ker ji je pretela nevarnost, da jo bodo Nemci obkolili. Ta umaknitev nima nobenega upliva na splošni položaj.

Zaupanje, ki so ga gojili Nemci do Hindenburga, se z vsakim dnem manjša. Sprva so vsi mislili, da se bomo mi takoj umaknili, kakorhitro bo stopil v akcijo, toda temu ni bilo tako.

Hindenburg operira južno od Dvinska. Njegovi uspehi, ako se mu sploh posreči kakega doseči, so čisto lokalnega pomeha.

Vsa Bukovina je v naših rokah. V najkrajšem času bodo začele ruske čete s splošnim prodiranjem v Ogrsko nižino. Od raznih prelazov, ki vodijo preko Karpatov, so oddaljene samo par milj.

Avstrija in Italija.

Italijani so prodrli avstrijsko fronto. — Po vsej Italiji je zavladalo veliko navdušenje.

Rim, Italija, 26. junija. — Šef italijanskega generalnega štaba, grof Cadorna, je sporočil, da so italijanske čete prodrale centrum avstrijske armade med Adizo in Brento, ter da so se začeli Avstrijci na fronti, ki je dolga dvajset angleških milj, umikati.

V italijanskih rokah so zopet Castel, Melette, Monte Longara, Galia, Asiago, Monte Cesuna, Monte Cegno, Raossi, južni obronki gore Menerle, Monte Businbolle, Belmonte, Barco in Monte Castelare.

To poročilo se je z bliskovito naglie razširilo po vsej deželi. Na Kvirinalu se je zbralo na tisoče in tisoče oseb, ki so pele italijansko himno in pozdravljale kralja. — Časopisje je izšlo v posebnih izdajah.

Enake demonstracije so bile tudi v Florenci, Milanu in drugih večjih mestih.

Dunaj, Avstrija, 26. junija. — Ker so bili Avstrijci primorani skrajšati svojo fronto na italijanskem bojišču, so odpoklicali vse ono vojaštvo, ki je prodiralo v obliki klina v notranjost Italije.

Avstrijski generalni štab poroča: — Fronto med Adizo in Brento smo morali nekoliko skrajšati.

Pri tem nismo imeli nikakih izgub. — Umaknili smo se, ne da bi sovražnik opazil.

Papež poslal poziva Wilsonu in Carranzu.

London, Anglija, 26. junija. — Neka brezlična brzojavka iz Rima pravi, da je papež Benedikt poslal predsedniku Wilsonu in predsedniku Carranzu brzojavki, v katerima ju prosi, da poskušata odstraniti mogočnost za vojno.

Ameriški zrakoplovec v Franciji ubit.

Paris, Francija, 26. junija. — V soboto se je ubil prvi ameriški zrakoplovec v Franciji. Smrt ga je doletela v boju z nemškimi avjaticki nad verdunskim bojiščem.

V vseh bojih se je zelo odlikoval.

Ford in mobilizacija.

Detroit, Mich., 26. junija. — Henry Ford je danes dal sledečo izjavo:

"Poročila, ki so bila priobčena v različnih časopisih, da ne bo Ford Motor Co. one uslužbenec, ki so se odzvali predsednikovemu pozivu za mobilizacijo, po končani vojni oziroma potem ko bodo nastale normalne razmere, sprejela nazaj, so nesramna. Jaz nisem nikdar kaj takega izjavil in tudi nisem nikogar pooblastil, da bi to storil. Ko se bodo vrnil domov, bodo njihove službe zanje odprte ter se bo z njimi postopalo, kot da ne bi bili zapustili mest."

Izvedelo se je tudi, da so vsi Fordovi uslužbeneci, ki so šli k milici, dobili neke karte, s katerimi bodo potem zopet lahko dobili svoje stare službe.

Nekaj se je tudi govorilo, da bo Ford tekoma vojne oziroma tako dolgo, da so vojski vrnejo domov, podpiral njihove družine, toda Mr. Ford ni hotel tozadevno izreči nobene besede.

Pozor pošiljatelji denarja!

Vsled negotovega dostavljanja pošte, ki je namenjena iz Amerike v Avstrijo in Nemčijo ter narobe, sprejemamo denarne pošiljate do preklica le pod pogojem, DA SE VBLEDE VOJNE IZPLAČAJA MOGOČE Z ZAMUDO. DENAR NE BO V NOBENEM SLUČAJU IZGUBLJEN, ampak nastati zamorejo le zamude. Mi jamčimo za vsako denarno pošiljatev toliko časa, da se izplača na določeni naslov. Istotako nam jamčijo zanesljive ameriške banke, s katerimi smo sedaj v zvezi radi vojne in radi popolne sigurnosti pri pošiljanju denarja.

Cene:			
£	š	100	š
5.000	90	130	16.80
10.000	1.60	130	16.80
15.000	2.30	140	19.60
20.000	3.00	150	21.00
25.000	3.70	160	23.40
30.000	4.40	170	25.80
35.000	5.10	180	28.20
40.000	5.80	190	30.60
45.000	6.50	200	33.00
50.000	7.20	210	35.40
55.000	7.90	220	37.80
60.000	8.60	230	40.20
65.000	9.30	240	42.60
70.000	10.00	250	45.00
75.000	10.70	260	47.40
80.000	11.40	270	49.80
85.000	12.10	280	52.20
90.000	12.80	290	54.60
95.000	13.50	300	57.00
100.000	14.20	310	59.40
110.000	15.40	320	61.80

Ker se zdaj cene denarja skoraj vsak dan menjajo, smo primorani računati po najnovejših cenah in bomo tudi nakazovali po njih. — Včasih se bo zgodilo, da dobi naslovnik kraj več, včasih pa tudi kraj manj. List dopne na vsak poveljni par dni kasneje in med tem, ko dobi naslovnik list v roko, se pri nas cene morda še večkrat spreminjajo.

TVPKA FRANK SAKKER,
22 Cortlandt St., New York, N. Y.

Za vsakine oglašev. ni odgovor. za ne upravičeno ne uradnih.

BOJAKI NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI SLOVENSKEI DNEVNIK V ZDR. DRŽAVAH.

BOJAKI NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI SLOVENSKEI DNEVNIK V ZDR. DRŽAVAH.

GLAS NARODA

(Slovenian Daily.) Owned and Published by the SLOVENIC PUBLISHING CO. (a corporation).

FRANK SAKSER, President. LOUIS BENEDEK, Treasurer.

Place of Business of the corporation and addresses of above officers: 82 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

Subscription yearly \$3.00. Advertisement on agreement.

GLAS NARODA ("Voice of the People") Issued every day except Sundays and Holidays.

GLAS NARODA ("Voice of the People") Issued every day except Sundays and Holidays.

GLAS NARODA ("Voice of the People") Issued every day except Sundays and Holidays.

GLAS NARODA ("Voice of the People") Issued every day except Sundays and Holidays.

GLAS NARODA ("Voice of the People") Issued every day except Sundays and Holidays.

GLAS NARODA ("Voice of the People") Issued every day except Sundays and Holidays.

GLAS NARODA ("Voice of the People") Issued every day except Sundays and Holidays.

GLAS NARODA ("Voice of the People") Issued every day except Sundays and Holidays.

GLAS NARODA ("Voice of the People") Issued every day except Sundays and Holidays.

GLAS NARODA ("Voice of the People") Issued every day except Sundays and Holidays.

GLAS NARODA ("Voice of the People") Issued every day except Sundays and Holidays.

GLAS NARODA ("Voice of the People") Issued every day except Sundays and Holidays.

GLAS NARODA ("Voice of the People") Issued every day except Sundays and Holidays.

GLAS NARODA ("Voice of the People") Issued every day except Sundays and Holidays.

GLAS NARODA ("Voice of the People") Issued every day except Sundays and Holidays.

Kaj pa mi? — Kaj bo z nami? Greh bi bil, če bi se ne zganili in darovali vsak najmanjšo svoto, ki jo moremo pogrešati.

Z Nemci se ne moremo meriti. Več jih je in imajo na razpolago več denarja. Ne mislimo, da bi odpravili be-do. To ni mogoče. — Tudi ako bi nabrali milijon, bi je ne odpravili.

Olajšamo jo pa lahko, in moramo jo olajšati. Ako ne nasitimo več kot dvatisoč sirot, smo že vsaj nekaj pomagali.

Boljše nekaj kot pa nič. Člani vsake Jednote ali Zveze navadno razpravljajo pred glavnim zborovanjem v svojih glasilih, kaj bi bilo koristno za organizacijo in kaj je v sedanjem sistemu nepravilnega, da se popravi ali nadomesti z novimi pogoji in določbami.

Kakšen sistem naj bo v bodoče za vplačila in izplačila? — Neka postaja je o tem že priobčila svoje nasvete. Dotični člani so za to, da bi društvo zavzelo stari sistem naših Jednot in tako znižalo mesečni assessment članom.

Nekaj nasvetov k prihodnji konvenciji sv. Barbare. — F. S. T. — Člani vsake Jednote ali Zveze navadno razpravljajo pred glavnim zborovanjem v svojih glasilih, kaj bi bilo koristno za organizacijo in kaj je v sedanjem sistemu nepravilnega, da se popravi ali nadomesti z novimi pogoji in določbami.

Nekaj nasvetov k prihodnji konvenciji sv. Barbare. — F. S. T. — Člani vsake Jednote ali Zveze navadno razpravljajo pred glavnim zborovanjem v svojih glasilih, kaj bi bilo koristno za organizacijo in kaj je v sedanjem sistemu nepravilnega, da se popravi ali nadomesti z novimi pogoji in določbami.

Nekaj nasvetov k prihodnji konvenciji sv. Barbare. — F. S. T. — Člani vsake Jednote ali Zveze navadno razpravljajo pred glavnim zborovanjem v svojih glasilih, kaj bi bilo koristno za organizacijo in kaj je v sedanjem sistemu nepravilnega, da se popravi ali nadomesti z novimi pogoji in določbami.

Nekaj nasvetov k prihodnji konvenciji sv. Barbare. — F. S. T. — Člani vsake Jednote ali Zveze navadno razpravljajo pred glavnim zborovanjem v svojih glasilih, kaj bi bilo koristno za organizacijo in kaj je v sedanjem sistemu nepravilnega, da se popravi ali nadomesti z novimi pogoji in določbami.

Nekaj nasvetov k prihodnji konvenciji sv. Barbare. — F. S. T. — Člani vsake Jednote ali Zveze navadno razpravljajo pred glavnim zborovanjem v svojih glasilih, kaj bi bilo koristno za organizacijo in kaj je v sedanjem sistemu nepravilnega, da se popravi ali nadomesti z novimi pogoji in določbami.

Pojasnilo. Jugoslovanski Delavski Tamburaški Zbor me je pooblastil, da dam v javnost sledeče pojasnilo: — Newyorško pevsko društvo "Slavec" je priredilo dne 3. junija koncert. K sodelovanju je bil povabljen tudi naš Zbor.

Tamburaši so bili pravočasno navzoči in bi tudi nastopili, če bi ne bilo brez njihove vednosti povabljen neko nemško pevsko društvo.

Tamburaši so Slovani in jim zagledatelj menda ne more nikdo očitati, če niso hoteli delati Nemcem štafaže.

Tamburaši se niso ustrašili konzula dr. Sehwebla, ker je Sehwegel že prej odšel, predno se je program začel.

Vse tozadevne trditve so torej neresnične in nesramne. Zbor izreka hvalo in čast svojemu pevovodji Pokornjuju, ker je v vseh ozirom mož na svojem mestu; zbor si šteje v čast, da mu načeluje tak naprednjak.

Jugoslovanski Delavski Tamburaški Zbor je bil ustanovljen na slovenski podlagi. Jugoslovanski Delavski Tamburaški Zbor bo vedno kot en mož nastopil proti slovensko-nemškutarskemu duhu.

Toliko v prijazno pojasnilo vsem, katerih se tiče. J. Trušovec, 66 George St., Brooklyn, N. Y.

Dopisi. Whitman, W. Va. — Tukaj je samo en Slovenec, namreč jaz; druge narodnosti so največ Romani in Bolgari. Kar se tiče dela v rovu, se ni preslabo. Premog je visok šest čevljev in tudi stroji so močni. Zaslужek je odvisen od delava. Delo se lahko dobi, kajti delavcev tudi tukaj primanjkuje.

Kochler, N. Mex. — Z delom gre bolj srednje. Dela se pet dni na teden. Zaslужek je odvisen od delava in prostora. Rojakom sedaj še ne svetujem za delom sem hoditi. Ko se bodo razmere kaj izboljšale, bom že sporočil v Glas Naroda. — Frank Tomšič.

Iz Belgije. Ameriški časnikar piše: Zvitost nemških detektivov. — O Bog, denarnico sem izgubil! — je zavpil nek možki v zadnjem koncu vlaka, ko smo se pripeljali v Chraleroi.

Takoj je nastalo veliko razburjenje. Nemški uradniki in častniki so tekali na vse strani in iskali "izgubljeno" denarnico. Voz so zaprli in zapovedali, da se pusti vsak preiskati.

Vsakemu so obrnili vse žepne in vsa pisma, ki jih je imel pri sebi, zaplenili. Dotični, ki je zaklical, da je izgubil denarnico, ni ničesar izgubil, temveč je bil čisto navaden uslužbenec nemške tajne službe.

Bil je dogovorjen z drugimi uradniki in častniki, da so tako imeli povod preiskati žepne potnikov. Pošta s fronte. Belgijske žene in matere namreč zdaj ne morejo pisat svojim možem oziroma sinovom na fronto potom pošte, temveč morajo najeti posebne "pismošose", ki odpravijo pismo preko meje v kako nevtralnem deželo in od tam grede pisma potem naprej po pošti na bojišče.

Nemški uradniki na vlaku na postaji Charleroi so imeli namen zapleniti kako tako pismo, ako bi ga dobili. "Pismošoso" zadene velika kazen, kakršno pismo pač nosi; ako je pismo bolj izdajalskega značaja, več dobi, včasih mora plačati zelo z glavo.

"Pismošose" ne nosijo pisem samo za na fronto, temveč tudi nazaj s fronte, ki napravijo isto pot preko kake nevtralne dežele. Dotične osebe, za katere pisma so zaplenili, so potem poklicane

v rad tajna službe, kjer jih na vse mogoče načine suksajo. Ako se kdo z besedo oziroma z obnašanjem izda, da je pismo njegovo, ali pa še očitno pripozna, ga takoj aretirajo in čaka ga kazen.

Nek slučaj stare matere. Neka stara mati, ki je že dolgo pričakovala glasu od svojega sina, kateri se nahaja na fronti, je nenadno dobila poziv od policije, da se javi.

Uradnik ji je pomolil pismo; ona pa, vedoč kaj je čaka, je ostala mirna in odvrnila: — To ni moje pismo; pa ga tudi ne pričakujem od nikoder. — Toda, to pismo je vendar od vašega sina, — je rekel stražnik. — Jaz nimam sina! — Pogledajte vendar, mogoče boste spoznali pisavo. Pogledala je pismo in spoznala pisavo svojega sina, toda odvrnila je, komaj brzdačjo svoje občutke, da ji je ta pisava popolnoma tuja.

Je izplačala nemškega častnika. Gospa K. v Bruslju je dobila poziv, da se oglasi ob določeni uri na policiji.

Uradnik ji je pokazal neko pismo in vprašal, če je njeno; ona je pritrdila. Kaznovana je bila za dvajset mark globe.

Ko ji je uradnik povedal, koliko mora plačati kazni, je vskliknila: — O, ali je to vse? — Ali nimate dovolj? — jo je vprašal uradnik.

Sem mislila, da v Nemčiji več denarja potrebujete; nedavno sem silila, da tam pri vas vsega primanjkuje in da ljudje stradajo, — mu je hladnokrvno odgovorila.

Kdo vam je pa to povedal? — Poročnik Sch., ki se večkrat oglasi pri meni. Se tisti večer je poročnik Sch. aretiran in je dobil en mesec zapora.

Ameriško časopisje in železničarji. Železniški magnati v Združenih državah so pričeli s kampanjo, da bi zatrli vsako mogočnost do preteče stavke železniških delavcev, ki zahtevajo, da se jim skrajša delavni čas na osem ur.

Česar se najbolj poslužujejo v tej kampanji, je različno časopisje. Magnati jim dajejo velikanske svote denarja, da priobčajo različne članke, v katerih padajo in udrihajo po delavstvu in celo osebno napadajo razne delavske voditelje, njihove zastopnike in unijske uradnike, ki poskušajo delavce pripraviti do tega, da bi zastavkali ter si tako priborili osemurno delo, do katerega so kot ljudje popolnoma opravičeni.

Delavski voditelji in uradniki unijsko poskušajo na svojo stran dobiti tudi neunijske delavce, da bi bila tako zmaga obeh — unijskih in neunijskih — bolj sigurna. Železniški kapitalisti poskušajo zdaj potom časopisja, posebnih brošur in agentov pregovoriti neunijske, kakor tudi unijske delavce, da ne bi poslušali delavskih voditeljev, češ, da je njim več za osebne dobičke kot pa za dobrobit delavstva.

Na ta način poskušajo delavstvo razkoliti in napraviti med njim neslogo; ako se jim bo to posrečilo, bo zmaga gotovo zopet — njihova.

LISTNICA UREDNIŠTVA. Anton S., Cleveland, O. — Imoportiran tobak iz Avstrije je imel včasih A. Neuman, Houston St., New York, N. Y., toda zdaj ga ni-ma več.

Kje je PETER ŠTAJAR? Doma je iz Tančee gore pri Črnomlju. Pred enim letom je bival v West Mine Coll. Kdor rojakov ve za njegov naslov, je proščen, da ga mi naznani, ali naj se sam oglasi na naslov: John Gasperich, 28 Chestnut St., Tam 5, Calumet, Mich. (24-27-6)

POZOR! POZOR! VABILO na OTVORITEV IN VEČERNO ZABAVO, katero priredi naš rojak FRANK MIHELČIČ V SVOJI NOVI GOSTILNI na vogalu Knickerbocker Ave. in Melrose St. v Brooklynu, N. Y., v torek dne 4. julija 1916.

Mične valčke in veselo koračenje bo igral TAMBURAŠKI ZBOR iz Brooklyna. Upamo, da se naši rojaki mnogostevilno udeleže te nepriljubljene zabave. Naš obče znani g. Mihelič bo skrbel za najboljšo potrebo bodisi že za žejne ali lačne želodce, posebno pa bo omenjeni dan točil pristno domačo kapljico lastnega pridelka.

Tempotom se cenjenim rojakom že vnaprej iskreno zahvaljuje za obilen obisk. Vstopnina prosta. SVOJI K SVOJIM! (5x 22.6 v 2 d)

Revolucija na Portugalskem — 20 Srečolovce — 20 Strelec — 20 Sv. Notburga — 20 Titanik — 40 Trojka, povest — 50 Turki pred Dunajem — 35 Vojna na Balkanu, 13. zvez. \$1.85 Zgodovina e. in k. pešpolka št. 17 s slikami — 50 Zgodba o povišanju — 30 Zgodovina slov. naroda 5. zvezek — 40 Zlate jagode, ves. — 30 Življenja trnjeva pot — 50 Smrt cesarjeviča Rudolfa (Tragedija v Meyerlingu) — 78

SPILMANOVE POVESTI: 1. zv. Ljubite svoje sovražnike — 20 2. zv. Maron, krščanski deček — 20 4. zv. Praški judek — 20 6. zv. Arumugan, sin indijskega kneza — 20 11. zv. Rdeča in bela vrt-nica — 20 12. zv. Priasga huronskega glavarja — 30 15. zv. Angelj snužnev — 30

RAZGLEDNICE: Newyorške s cvetlicami, humoristične, božične, no-voletne in velikonočne, komad po ducat po — 25 Slikami mesta New Yorka po — 30 Album mesta New Yorka s krasnimi slikami, mall — 30

ZEMLJEVIDI: Združenih držav mall — 10 veliki — 25 Balkanskih držav — 15 Evrope, vezan — 40 Vojn astenska mapa — \$1.50 Zemljevidi: New York, Colorado, Illinois, Kansas, Montana, Ohio, Pennsylvanija, Minnesota, Wisconsin, Wyoming in West Virginia in vseh drugih držav po — 25 Avstro-Ogrske mall — 10 veliki vesan — 50 Celi svet — 30 Velika stenaka mapa U. S. na drugi strani pa celi svet — \$1.50

PROŠNJA. Rojake po Združenih državah prosim, da mi poročajo, če jim je kaj znano o mojem bratu Ignacu Cvelbar. Govori se, da ga je ubil vlak. Komur je o tem kaj znano, naj mi nemudoma sporoči, za kar mu bom jako hvaležen. Louis Cvelbar, Box 643, Conemaugh, Pa. (24-30-6)

OGLAS. Cenjenim rojakom priporočam svoja NARAVNA VINA. Is najboljšega grozdja. Najboljše staro belo vino Riesling 10 gal. \$6.50, 27 do 28 gal. \$15.50, 50 gal. \$27.50. Staro rdeče vino Zinfandel 27 do 28 galon \$14, 50 galon \$25. Lansko belo vino 27 do 28 galon \$14, 50 galon \$25, rdeče vino 27 do 28 galon \$12.50, 50 galon \$22.50. — 100 proof močan tropinjevec 4 1/2 gal. \$12, 10 gal. pa \$25. Pri omenjenih cenah je všteti tudi vojni davek za vino. — Potovalni agent je rojak M. Žugelj. S spoštovanjem S. JACKSB, Box 161 St. Helena, Cal.

CENIK KNJIG katere ima v zalogi SLOVENIC PUBLISHING CO. 82 CORTLANDT ST NEW YORK, N. Y.

MOLITVENIKI: Rajski glasovi, elegantni vez s zaponi — 70 Rajski Glasovi, v usnje vez. \$1.20 Rajski Glasovi, v platno vez. — 45

POUČNE KNJIGE: Abecednik nemški — 25 Ahov neznan-angleški tol-mać, vezan — 50 Berilo prvo, vezano — 30 Berilo drugo, vezano — 40 Cerkevna zgodovina — 70 Hitri računar — 40 Psemarica, nagrobnice Poljedelstvo — 50 Popolni nauk o čebelar-stvu, vezan — \$1.00 Postrežba bolnikom — 20

Sadnjereja v pogovorih Slovensko-angleški in angl.-slov. slovar \$1.50 Slov.-angl in angl.-slov. slovar — 50 Trtna uš in trtojeja — 40 Umna živinoreja — 50 Umni kmetovalec — 50 Veliki slovensko-angleški tolmač — \$2.00 Voščilni listi — 25 Zgodba sv. pisma — 60

ZABAVNE IN RAZNE DRUGE KNJIGE: Božični darovi — 15 Don Kižot — 20 Erazem Predjamaki — 20 Fabela — 25 Gočevski katekizam — 25 Hedvika — 25 Hildegarda — 25 Hurlada, pripovedke, 1. in 2. zvezek po — 20 Ilustrovani vodnik po Go-renskem — 20 Izanami, mala Japonka — 20 Jaromil — 20 Jeruzalemski romar — 45 Knez črni Jurij — 25 Krvena osveta — 20 Lehan, 100 beril — 20 Malomestne tradicije Meisja, 1. in 2. zvezek — 80 Mlinarjev James — 45 Na jutrovem — 40 Na različnih potih — 20 Nedolžnost preganjana in poveličana — 20 O jetiki — 15 Odvetniška tarifa — 30 Pavliha — 25 Pod Turčim Jarmom — 25 Pregovori, prilike, raki — 25

OPOMBA: Naročilom je priložiti denarno vrednost, bodisi v gotovini, poštni nakaznici, ali poštnih listih smakah. Poštnina je pri vsaki naročnini vračunana.

"GLAS NARODA" JE EDINI SLOVENSKI DNEVNIK V ZDRUŽENIH DRŽAVAH. — NAROČITE SE NA NJI!

Jugoslovanska  Katol. Jednota

Inkorporirana dne 24. januarja 1901 v državi Minnesota.

Sedež v ELY, MINNESOTA.

GLAVNI URADNIKI:

Predsednik: J. A. GERM, 507 Cherry Way or box 57, Brad dock, Pa.

Podpredsednik: ALOIS BALANT, Box 106, Pearl Ave., Lorain, Ohio.

Glavni tajnik: GEO. L. BROZICH, Ely, Minn.

Blagajnik: JOHN GOUZE, Box 105, Ely, Minn.

Zaupnik: LOUIS COSTELLO, Box 583, Salida, Colo.

VRHOVNI ZDRAVNIK:

Dr. MARTIN IVEC, 900 N. Chicago St., Joliet, Ill.

NADZORNIKI:

MIKE ZUNICH, 421 — 7th St., Calumet, Mich.
PETER ŠPEHAR, 422 N. 4th St., Kansas City, Kan.
JOHN AUSEC, 5427 Homer Ave., N. E. Cleveland, O.
JOHN KRŽIŠNIK, Route 2, Burley, Idaho.

POROTNIKI:

FRAN JUSTIN, 1708 E. 28th St., Lorain, O.
J. SEPH PISHLAR, 308—6th St., Rock Springs, Wyo.
G. J. PORENTA, Box 701, Black Diamond, Wash.

POMOŽNI ODBOR:

JOSEPH MERTEL, od društva sv. Cirila in Metoda, št. 1, Ely, Minn.
LOUIS CHAMPA, od društva sv. Srca Jezusa, št. 2, Ely, Minn.
JOHN GRAHEK, st., od društva Slovencev, št. 114, Ely, Minn.

Vsi dopisi, tikajoči se uradnih zadev, kakor tudi denarne pošiljave, naj se pošiljajo na glavnega tajnika Jednote, vse pritožbe pa na predsednika porotnega odbora.

Na osebna ali neuradna pisma od strani članov se ne boče oziralo.

Društveno glasilo: "GLAS NARODA"

Za križ častni in svoboda zlato.

Spisal Starogorski.

(Nadafjevanje).

"Saj sem že nehala!" odvrne s smehom dekle.

"No, no, uprav sedaj pa še ti ravno ni bilo treba. To pride pozneje! Kakšne pa počuješ, grlica? Od mlade (neveste), kaj?"

Kosenka je nabrala ustnice v gobček in pogledala hudomušno Vjerušo. Nato pa je zápela s porodnim nasmeškom:

"Ej, na gori raste hrast, rastele brezja bela — a med hrastom in med brezjo reka je šumela, reka, reka do temena, vodica ledena.

Ah, ne sme se vode piti, ne zajemati s koriti! Prav tako če stari mož vzle je mlado ženo.

Ah, ne sme, ne sme je biti in ne sme učiti. Bil sem svojo ženo samo uro eno, tedaj ves pa plakal...

In da bile so oči suhe, štiri že noči sem nesrečnež čakal."

Ko je Kosenka prenehala, si je Vjeruša pogladil brado.

"Ej, dobro počel! Le glej, da v resnici ne pride po te kak starec, zakaj vsi niso Vjeruše. Zoper to nevarnost je edini pripomoček, da se s tem-le mladcem (pokaže Žarko) takoj vzameta."

Nato se sklone k nji in reče s tihim glasom:

"To bosta z Žarkom prepevala!"

Kosenka ga potegne za brado in de v zadregi:

"Molči vendar, ded Vjeruša!"

A starec se ne da takoj ugnati in vpraša:

"Kdaj pa bo poroka?"

"Za štirinajst dni, če Bog da," odgovori Samorad Pavlovič, "a še to je predolgo tej grlici!"

"Ooo..." je zasopihal Vjeruša. "Hu! Potem pa bo pela: —

in da bile so oči zaspane, Bog ve kol'ko dni..."

"Ded Vjeruša se samo norčuje, kakor bi plesal s Turki navaden ples", odvrne Kosenka vsa zardela.

Vjeruša pa je vzbodil prsi ter dejal resneje:

"Morebiti bo ga treba kmalu, pa tvoj Žarko pojde z nami. Kaj ne, Slaviša?"

"Vse kaže na to! Izvedel sem od zanesljivega človeka, da misli Osvin-beg zopet naloviti nekoliko človeških blaga."

"In hoče si ga poiskati med nami rečiči?"

"Seveda!" odvrne Vjeruša. "Toda naj ne grem mimo pekla,

mogoče. Najbolje bo, če pogledam!"

Pretipal je jatagan in samokrese.

"Ako jih je dvanajst, tem več selejši bo Mohamed v svojem raju, zakaj toliko svetnikov mu upam priskrbeti. Dobro bi bilo, da bi Slaviša in Žarko ne spala pretrdno. Khm?"

Pokukal je skozi špranjo na vratih.

"Djaval (hudič)... kaj se pa giblje tu zunaj?! Eden, dva, trije, štiri in še menda peti, šesti, da bo končno vendar le prišlo do dvanajstih in še dalje. V lepe škrice sem prišel! Ko bi ti prokleti Turki bili vsaj židje, da bi jih odnesel angel, kakor Habakuka... Hu... Sedaj je treba odnesti glavo, da ti je ne spečejo na raznjo kakor oveo. Toda kako?... Skozi vrata ne gre, ker ne vem, ali me čaka zunaj svinec ali železo. Poskusimo, če je drugod izhod!"

Jel je iskati po staji, ali čim bolj je iskal, tem hitreje je pljuval od jeze. Tudi konji so začutili nekaj in postali nemirni.

Vjeruša se je ozrl po njih in pograbila ga je silna nevolja:

"Kaj vam je, mrhe?! Tfu... Ča vas spečejo, kaj zato, bodete imele vsaj to čast, da vas ne sme volk ali medved. Meni se pa utegne vse kaj hajšega pripetiti, in če tudi ne, ne želim si počivati po smrti v trebuhu zveri. Vam je to vseeno, meni pa ni, zato bodite mirni."

In začel je zopet iskati. V kotu, kjer je imel ležišče, je otipal neko odprtino. Takoj je odstranil vso krmo in zapazil v svojo veliko zadovoljnost, da je to nekak rov, dokaj obširen za njegovo osebo. Vzradočen je pogladil konje kakor v slovo in djal ginjen:

"Premala je luknja, da bi se vsi prerili skozi njo, saj nisi ne vem, če se posreči meni samemu. Ako bo mogoče, vas rešim, zakaj škoda je, da bi jahal na vaših hrhlih mohamedanev..."

V tem sta počila hkratu dva strela. Vjeruša je skočil v rov.

"Že dražijo kožo s svinecem!" je godrnjal. "Tfu..."

Zagrnel je tretji strel, za tem četrti. Vjeruša pa je ril naprej in ni slišal ničesar več.

Streljal pa je stari Pavlovič, da vzbudi svoje tri goste in jih opozori na nevarnost. Nocoj ni mogel zaspati. Misli so mu silile venomer nazaj v ono dobo, ko je bil on še mlad, kakor je danes Žarko, in ko so mu ugrabili ženo, katere od tistih dob ni videl nikoli več. Rešil je le sebe in dete, Kosenkino mater, ki je tudi že v grobu. Ali čaka vnukinja ista usoda, ki je zadela babico? Ali ni mar Kosenka lepa, sposobna za turški harem, lepa kakor Čerkeska ali Gruzinka? Ako pridejo ponjo, jo mora dati... On, raja, mora. Še vesel mora biti in hvaležen svojim gospodarjem, če mu pri tem ne pože koče in mu puste celo glavo. (Raja = čreda. Tako so imenovali Turki zaslužnjene kristjane brez pravice.)

Pri teh mislih mu je nekaj stiskalo grlo in polasčal se ga je nemir. Kako grozeče je bil pogledal Holuban, ko ga je Kosenka odbila. Njegov razjarjen obraz mu je bil napovedal maščevanje.

In stari Pavlovič je vstal, vzel handžar in samokrese ter se zagledal v temno noč. Črni oblaki so se podili, le tupatam se je zalesketala zvezda.

Naslonil se je na okno in se zatopil zopet v mračne misli...

Kedaj se pač povrneta mir in pravica v domovino? Kdaj dobi raja pravico do življenja? Večni boji, vstaje, kri... Vse to traja že stoletja, a nikdo ne priskoči na pomoč, nikdo ne poda roke robu. Večni boji, zmagujemo in zdet podlegamo, a uspehov ni. Zastonj se preliva kri srbskih junakov. Napočili kdaj dan svobode za tužno rajo?

Globok vzdih se je izvil iz starčevih prsi. Vzdrnil se je iz svojih misli in zardelo se mu je, da se tam za plotom nekaj giblje, nekaj temnega. Toda, morda se je varal v temni noči? Ali ne, to ni mogoče!

Pogledal je pozorneje in ni se motil. Zopet nekdo, dva, tri, štiri — cel trop.

"Mili Bog, napad!" zamrmra Pavlovič in stisne samokres v roki.

"Kosenka, Kosenka!" zakliče rahlo.

"Kaj je, ded?" vpraša dekle v polusnu.

"Kosenka! Sinoči si dejala, da si pogumna — in streljati znaš. Poglej!"

Kosenka vstane in pogleda. Njeno telo vzdrihti.

"Ali se bojiš?" vpraša ded in

oči se mu zasvetijo kakor staromu volku.

"Sama sva tu, ded! Gospod Jezus daj, da se rešiva, posebno pa naši gosti. O, Bože!"

Starec pa jo vpraša še mileje: "Ali se bojiš, Kosenka?"

"Ne bojim se!" odvrne dekle ter upre oči v tisto smer, iz katere so prihajali napadaleci.

"Ne boj se!"

"Ded, braniva se! In če naju tudi dobe, bova draga!"

Starec je to razveselilo in razvnelo.

"Dobro, Kosenka! Tu imaš samokres in dobro pomeri. Ko poročem 'ena', sprožiwa oba."

Kosenka si je poiskala Turka in namerila.

"Si pripravljena?"

"Sem, ded!"

"Torej: ena!"

Dva strela sta zagrmela hkratu. Bila sta strela, ki ju je bil slišal Vjeruša.

Tolpa se je mahoma razpršila, pustivši na tleh nekaj temnega.

"Dva že spita. Predno zaspiwa midva, jim še nasoliva kožo do dobra!"

Čakal je, da se spet kaj prikaže.

"Če le ne zapalijo koče! Kosenka, ne stoj pri oknu, ampak skrij se, drugače ti pošlje kak Turak poljub, ki ga ne boš vesela. Tako, pazi sedaj!"

Zopet sta zagrmela dva strela in vnovič sta se zvalila dva Turka.

"Dobro streljaš!" je pohvalil starec Kosenko.

Žarko in Slaviša sta zaslišala strela. Videla sta, da so Turki obkolili hišo.

Njuna prva misel je bila: "izdajstvo!"

Slaviša pa je pogledal pazljivo je in rekel:

"Ne verjamem! In če tudi, potem jih mnogo ne odnese svojih glav. Dozdeva se mi pa čimdalje bolj, da je to lov na Kosenko."

Žarko se je vzpel.

"Kosenke ne pustim!"

Slaviša ga je prijel za roko tako trdno, da je Žarko omahnil.

"Imej pamet v glavi in glavo na vratu. Tolikim ne vzdrživa in če naju dobe, je izgubljena Kosenka, ti in vsi. Zatorej pamet in dobro meri!"

Kroglice Žarka in Slaviše so podirale Turke, da so kar strmeli. Niso bili pripravljene na to. Ta kroča da bi imela toliko braniteljev, toliko svinec?! Srdito so navalili na vrata.

Žarko je vztrepetal.

"Obdrži glavo na vratu!" ga je opomnil Slaviša.

"Ne vzdrižim, če vderejo v stanovanje."

"Vzdrižiš! Kosenki se ne zgodi nič žalega. Najbrže je to izdajica Holuban in si jo hoče osvojiti. Mi dva glejva raje, kako prideva od tod in potem Bog pomagaj! Moji sokoli jim nasipljejo svinec pod kožo, kakor bi poprali juho!"

"Ti ne poznaš Kosenke?"

"Kaj pa zamore ona sama zoper toliko silo? Pavloviča pobijejo, njo pa odvedejo. Verjemi mi, saj so i meni naredili tako. Da bi bil takrat previdnejši, bi še živela sedaj, sirota!"

Starec in Kosenka sta se pomirila, ko sta začela, da so gostje opozorjeni na napad. Turki niso vedeli, iz katere smeri so kroglice in so naskakovali vrata. Iz hiše pa je grmel strel za strelom, včasih po dva naskrat.

(Pride še).

NE MORE VEČ BITI BREZ NJEGA.

H. H. von Schlickn, tovarnarju, Bolgarskega Krvnega Čaja kateri je s stotisoči bolnih v stalni zvezi in danzadnem dobiva na kipe zahvalnih dopisov od onih, katerim je Bolgarski Krvni Čaj povrnil zdravje, je pisala rojakinja Marija Kuehar, Sioux Falls, S. Dak., sledeče pismo:

"Izvolite mi poslati še eno škatljo Bolgarskega Krvnega Čaja. Jaz ne morem več biti brez njega, ker res zasluži pohvalo za njegov dober učinek."

Eno veliko škatuljo Bolgarskega Krvnega Čaja, ki traja za pet mesecev, pošljemo za en dolar kamorkoli:

Marvel Products Co.,

9 Marvel Bldg.

PITTSBURGH, PA.

Prigomba: Ako hočete poizkusiti, pošljite 10c, vsaj.

Zemlja, kmetje in dom

v priznani prvi poljedelski državi Amerike v državi Missouri.

Imam še nekaj kosov POCENI, in sedaj je moja zadnja ponudba, da morete dobiti te zdolej navedene kose zemlje za posebno nizko ceno.

Rojak, vabim te, da prideš zdaj pogledat, in ako si videl že kdaj na svetu lepše trtje, ki je bolj zdravo in polno, potem je tvoj, kateri kos si sam izbereš od spodaj navedenih, in sicer BREZ VSAKEGA CENTA PLAČE.

Našel boš tukaj polje, ki ga ni nikjer na svetu lepšega; vrtove, zelenjavo in rože, da se postavimo v vrsto katerikoli države v Ameriki. Našel boš vsakovrstno sadje, ki je sploh, kot znano, preobloženo s sadjem.

Našel boš v bujni rasti vse vrste trave in detelje ter tudi vsakovrstno sočivje, kar si ga sploh kdaj jedel. Videl boš, da je krompir zrel koncem maja ali pa koncem oktobra, kadar ga pač hočeš saditi. Fižol je sajen dvakrat v letu, ako se pa hočeš pečati z vrtnarstvom, potem lahko tu pridelaj 2,500 galonov jagod na akro ali 6,000 galonov kosmulje (goosberry).

Našel boš tudi polne pajne najfinejšega medu in deželo polno kokoši in jaje. Videl boš, da imajo Slovenci, mali kmetje, od 10 do 20 glav goveje živine.

ČE TE TO ZANIMA IN NE DOBIŠ TEGA V DEŽELI — POTEM JE KATERIKOLI ZDOLEJ OGLAŠENI KOS — TVOJ ZASTONJ.

Našel boš deželo prepreženo z železnicami ter šole, eno do dve milj narazen. Ako te zanima cerkev, našel jo boš katoliško prav v bližini. Našel boš vse, potem se nameni pečati s katerikoli vrsto kmetijstvom. Trgi so tukaj tako dobri kot kjerkoli drugje.

Videl boš, da ni zemlje v Ameriki, kjer se toliko različnih rastlin v vspehom prideluje, kakor v tukajšnjih krajih.

Pronašel boš, da vedo oni ljudje, ki te dežele nikdar videli niso, povedati o suši in boleznih, prebivalci teh krajev pa ne vedo ne o enem ne o drugem. Našel boš tu rojake zdrave, kot kjerkoli na svetu. Prepričal se baš, da imamo izvrstno pitno vodo.

Našel boš solidno slovensko naselbino, ki se razvija brez vsakega hrupa in vrišča, kot nikjer drugje v Ameriki. Našel boš, da vsak Slovenec, ki je že nekaj let tukaj, lahko pripravi obed iz svojih pridelkov, da boljšega ne dobiš nikjer.

PRIDI ZDAJ IN POGLEJ KAJ PRIDELUJEMO.

FRANK GRAM, NAYLOR, MO.

POSEBNE PONUDBE SO:

40 akrov ravnine, izsekan gozd, en akro izčiščen, akro \$25.00.

80 akrov ravnine, mala hiša, gozd izsekan, akro \$25.

120 akrov ravnine, mala hišica, 1 akro čist, akro po \$23.00.

200 akrov ravnine, gozd izsekan, akro po \$24.00.

160 akrov ravnine, 70 akrov na kupih posekano, 5 akrov čistih in 40 obsekano in posušeno, akro po \$32.00.

Vso to zemljo čisto in ograjeno vzamem sam v najem ter plačam po \$5.00 od akra.

Imam valovite kmetije, deloma čist svet s hišami od \$10.00 do \$30.00 akro.

Vsak kos prodam na mesečne ali letne obroke. Dam deset let časa za izplačati z 5 ali 6% obresti z garancijo, da se svet čisti.

JAZ VSE TE KOSE ČISTIM VSAKEMU IN PRIPRAVIM ZA ORATI ZA \$7.00 DO \$10.00 PO AKRU.

Vse navedene ponudbe so poleg Slovencev, šol in železnic. Vsak kupec, ki želi saditi, dobi 100 dreves različnega sadja in 500 trt zastonj. Vsak izvežban čebelar dobi 10 panjev čebel pod obvezo da da meni junija polovico medu kot popolno plačo.

FRANK GRAM, Naylor, Mo.

Ogljar Luka.

Slika. Spisal Ivo Česnik.

Konec.

V tisti bajti je bil rojen Medlišek, znamenit tat. Menda mu je bilo tako prirojeno; slišal sem staro ženico, ki je trdila, da mu je čarovnica pri rojstvu zarekla in da ni mogel nič zato, če je imel predolge prste. Že kot deček je kradel klobase. Ko je pa dorastel in hodil na dno, je izmikal orodje in ga prodajal za slepo ceno. Kolikokrat je bil zaprt, a ni se odvadil. Naposled ga je obsodil vsak človek in že otroci so s strahom čuli njegovo ime. Podivjal je in predrzno kradel plečeta, denar, obleko in obuvale. Ves gozd je bil njegovo kraljestvo. Zasadje je pretaknil in pivski gozd, jernal voznikom pičlo kosilo in barigljice vina, ogljarjem slaminu in moko. Imel je skrbno urejeno skrivališče v Medvedji lozi, hrane dovolj za celo zimo, drv je nanese v kup. Preskrbel si je dobro postelje iz listja in slame, tudi odeje mu ni manjkalo. A prišel je zanj dan plačila. Izsledili so ga pastirji. Sanaborei so ga zasačili, ko je ravno kupal žgance. Zgrabil so ga in tirali v vase. Ko so zagledali onemoglo žrtev pred seboj, je vzrastle njih jeza. Na sebi je imel ukradeno obleko in klobuk Koritnikove Grog. Čevlji so mu bili prekratki, zato je odsekjal sprednji konec, da so prsti gledali beli dan. Ko je zagledal kmet Lazar svoje ukradene čevlje, je podivjal. Obdelovati je začel Medliška poganah in vpitil, Koritnikov Grog mu je pomagal. Priletele so ženske in prosile, prišla sta tudi orožnika in ga odpeljala v Vipavo, in od tam so ga dali v Ljubljano, kjer so ga obsodili na pet let. Jetniški zrak na ljubljanskem gradu ni bil pripraven za Medliška in sušica ga je menda kmalu pobrala.

Dokler niso sezidali vrazjih železnih cest, se je zgodilo največ nesreč po rudnikih in gozdovih. Že pogosta znamenja pričajo, da se je na tistem mestu naglo ločila kaka duša s tega sveta. Vaš oče je moral mlad zapustiti ta svet vsled take nezgode. Devetindvajset let pa pojdi v evetu pod zemljo! To vam je znano, čeprav ste bili takrat še otrok in ga niste mogli poznati. Povem naj vam rajši o kakih drugih nezgodah!

Trideset let bo skoro od tedaj. Bilo je poletnega jutra, ko smo podirali smreke. Ni bilo daleč od tistega globokega brezdna v Zasadji, kjer je bila v prejšnjih časih ledenica. Z nami je bil tudi moj Francek. Toliko časa me je prosil, dokler ga nisem vzel s seboj. Oddaljal se je od nas in prilezel k brezdnu. Za kratek čas je metal kamene, ki je odmevalo po široki votlini in se valilo s police na polje, dokler ni priblozelo na dno. Čez kratek čas začuje glas in vzdah. Ni slišal natančno besedi, le neprestani klic "pomoč, pomoč!" je razumel. Pribitil je k nam in zmedeno pripovedoval: "V brezdnu je človek! Pomoči prosil. Pojdite poslušat!"

"Francek, nemara si slišal glas kamna, pa si mislil, da te kdo kliče?"

"Ne, ne! Zdi se mi, da me je ogovoril, naj ne mečem škrlji v votlino."

"Ljudje božji, kaj, morda je res! To je nekaj groznega!" sem vzkliznil.

Napravili smo se k brezdnu. Drobna steza je peljala prav do roba, tako da človek misli: "V dolino grem." V temni noči lahko zagazi v brezdno, v brezdanjo globo.

"Oho, ali je kdo v brezdnu? Oho, človek, če si še živ po božji milosti, odgovori!" smo vpili v zevajoče žrelo, ki vzbujalo strah in grozo, ako gledate vanj.

"Ljudje, pomoči!" se je glasilo tenko in zdihajoče.

"Ni dvoma, človek je in prav na dnu. Na nobeni polici se ni ustavil. Ves mora biti razbit in razmesarjen. Čudež je, da še živi", sem razlagal. "Dva po vrvi v Podkraj! Vrvi vseh treh zvonov bodo morda zadostovale."

Odpravila sta se dva mlada in urna fanta. Medtem je ubožec vzdihoval; tolažili smo ga in izpodbujali k vstrajnosti, a odgovora ni bilo in bati smo se, da nam umre, predno prineso vrvi.

Fanta sta se vrnila in posvetovali smo se, kdo pojde na dno. Največ poguma sem kazal jaz. Navsezadnje me, mi dali svetilko okrog pasu in žutaro vina ter spuščal sem se polagoma. Na vsaki

Avstrijsko-italijanska fronta: Iz tega zemljevida je prav dobro razvidno, koliko so napredovali Italijani v enem letu vojne. Prva, (svetla) črta kaže, kje so bili 10. junija 1915, druga (temna), pa prikazuje, kje so bili začetkom maja letošnjega leta. Napredek ni prav posebno velik.

polici sem obstal in se priporočil angelu varuhu, potem se drsal v božjem imenu po strašnih raskavih stenah nizdol. Ko sem prišel na dno, se je razgrnil strašen pogled pred menoj. Na skalah je ležalo razbito truplo, roke in noge so bile polomljene, prsti na rokah so bili razeefrani in so krvaveli. Okrog ustjen je ležal težek, bolesten izraz, na čelnju je zevala krvava rana, lasje so bili strjeni od krvi. Ogledal sem si ubogo žrtev od nog do glave in zapazil vojaško obleko na razdrapanem telesu. Ko sem se natančneje ozrl na roke, sem zapazil, da tišči desnica krčevito usnjat pas, ki je bil ves razjeden in razžvečen. Revež si je krotil lakoto na tak način. Pogledal sem oči in zadel me je presunljiv in žalosten pogled. "Hvala Bogu, hvala Bogu!" so sepelele ustnice.

Vzdignil sem glavo in nastavljal k ustim čutaro. Pil je v dolgih požirkih, potem je oživel in mi hlastno pripovedoval s slabim glasom, da je tri dni v brezdnu, da je bil na dopustu par dni, da se je vračal k svojemu polku v Postojno, kjer je na orožnih vajah, da je v temni noči zašel in se ponesrečil, da je doma iz Zadolga in da se mi zahvaljuje.

Bil sem v novi zadregi. Če bi ga navezval nase in bi vleklil oba nanekrat na vrvi, se lahko utrga. Da bi ga navezal samega, ko se ne more držati pokonca, zopet ne gre. Bog mi pomagaj! Priporočil sem se Mariji in vsem svetnikom, ga navezval nase in sebe v sredi ledij in pod pazduhami z vrvjo.

"Bog, moj patron in angel varuh me varuj! — Hop, v imenu božjem vlecite, pa počasi!" sem zavpil.

Take vožnje ne bi rad doživel še enkrat. Pogumen sem in sree mi ne skoči takoj v hlače, a rečem vam, da me je takrat stresala stresala groza. Smrdelo mi je v brezdnu in grozno je vplival zrak in globočina name. Zdaljpaždaj me zgrabi zeleni škrt za nogo in povleče na dno, izpije kri in zadavi mene in ubogega vojaka. Pa varovala me je Mati Božja Svetogorska, h kateri sem se zatekel vsako leto enkrat in se bom vedno, dokler mi Bog da zdravje. Srečno sva se pričnela do vrha.

Naredili smo nosila in ga odnesli v Podkraj, kjer se je spravil z Bogom in izdihnil še tisti dan. Tako, vidite, mnogo bi vedel pripovedovati gozd. Dandanes ni več tistega življenja v njem kot nekaj. A nam je vedno najljubše prebivališče. Najbolj zdravega se počutim tu. Mislim, da se moram ravno gozdu zahvaliti, da nisem niti enkrat bolan. Hranim se preprosto: jem zelje, krompir, fižol, žgance in vsaka kvatre pogačo. Za kavo, ki je neobhodno potrebna vsaki ženski, se ne zmenim. Pijem le redko vino, žganja nikoli. Pravijo mi, da sem skop, a ne brigam se za čenče. Hodim svojo pot in se počutim najbolj srečnega.

Vesah premišlujem, ko sedim pri kopi, o hudobiji ljudi in do broti božji. Zakaj ne udari Bog nekaterih lopovov? Grog je napočil toliko grehov, da bi jih ne seštel, za celo grmado jih je. Manjico je osleparil, vdove je zatiral, pri posojilih je zahteval krivične obresti, par kmetov je pretiral na beraško palico. Mislim si že, da ga čaka plačilo, če ne tu, pa tam. Tam, tam bo velika mlaka. Kristus nam bodi milostljiv!"

Luka je vstal, vrgel debelo čolo na ogenj, šel pogledat h kopi, jaz sem pa kmalu zadremal in sanjal o povestih ogljarja Luke. Črni mož s plateno srnjico in hlačami hodnjačami, srbimi lici, velikimi čeljustmi, s sivo, zamazano brado, mišičastimi rokami in krepko po-

stavo mi je začel ugajati. Pod raskavo skorjo je bilo mehko srce. Ko sem se zbudil drugo jutro, je že solnce plesalo v drobnih pramenih nad gozdom. Ogljašali so se ptičji kori, brenčale so muhe med drevjem, ose in čebele so iskale medu po malinovju. Luka mi je postregel z žganci in me spremil do starega znamenja, ki ga je postavil moj ded na širokovejato bukvo. Od tam mi je bila znana pot na Farmance in Belo. Zahvalil sem ogljarja in se nisem ksal, da sem prenočil v njegovi bajti.

Nemčiji — pravzaprav nemški vladi — je za moralično zmago, katero potrebuje, ako hoče dobiti malo upanja na kak boljši konec kot zdaj kaže.

Italijanski parnik potopljen. London, Anglija, 26. junija. — Lloydovo poročilo se glasi, da se je potopil italijanski parnik "Gabriele d'Alle". Zadel je na mino. Rad bi izvedel za naslov svojega prijatelja JOSIPA BREGAR. Skupaj sva bila zadajci na Simons, W. Va. Nadalje iščem JOSIPA SEGA, s katerim sva bila pa skupaj na Homer City, Pa. Prosim, če kdo ve za nju naslov, da ga mi naznani, ali naj se sama javita. — Joseph Hrovat, Box 214, Whitman, W. Va.

Iščem svoja brata JOSIPA in ANTONA VIDMAR ter bratranece JERNEJA BRAJDC, doma iz Senožca. Prosim cenjene rojakke, če kdo ve za njih naslov, da ga mi naznani, za kar bom zelo hvaležen, ali naj se sami oglasi- jo. — Frank Vidmar, 1017 Howard St., San Francisco, Cal. (27-29-6)

NAZNANILO. — Tempotom naznanjam članom društva sv. Barbare postaja št. 53 v Pittsburghu, Pa. da se vrši prihodnja seja dne 2. julija. Ker bom volili delegata za prihodnjo konvencijo, zato je želeli, da se vsakdo seje udeleži. Z bratskim pozdravom Frank Krese, tajnik. (27-29-6)

POZOR, GOZDARJI! — Potrebuje se več mož za delati drva. Plača od corda \$1.80. Joseph Uljan, 1 Hemlock St., Warren, Pa.

VABILO na PLESNO VESELICO, in k gledališkim predstavam. Veselico kakor gledališki predstavi bo priredilo društvo SV. BARBARE št. 82 v Farrell, Pa., v torek dne 4. julija 1916 v svojih lastnih prostorih. Igralo se bodo dve igri dvakrat, in sicer: 1. "Kretnar pri Zvitem rogu." 2. "Kmet in fotograf." Prvi se bodo igrali ob treh popoldan in drugi pa ob osmihi zvečer.

Tempotom valbimo vse rojake in rojakinje ter vsa društva iz te nasebine in sosednje okolice, posebno pa društvo "Slovenec" št. 262 in društvo "Slovenski Dom" št. 31 v Sharon, Pa., da se te naše veselice in predstav polnoštevilno udeležijo. Čisti dobiček je namenjen v društveno blagajno. V enakem slučaju bo tudi naše društvo vedno v pomoč. Za vsestransko postrežbo bode skrbel v to izvoljeni odbor. Na veselo svidenje 4. julija! Jurij Okorn, tajnik. (27-29-6)

IŠČEM 100 do 150 mož za delati "ševalarje". Dela je za tri leta. Gozd dober. Plača na 14 dni. Javite se na: Austin F. Pettit, 602-604 Crockett St., (24-29-6) Beaumont, Tex.

NAŠI ZASTOPNIKI, kateri so pooblašteni pobirati naročnino za "Glas Naroda" in knjige, kateri tudi za vse druge v našo stroko spadatale poste. Jimmy Lind, Ark. in okolica: Michael O'Car. San Francisco, Cal.: Jakob Lovina. Denver, Colo.: Frank Skrabec. Louisville, Colo.: Jerry Jannik. Pueblo, Colo.: Peter Cullig. Frank Janesch in John Gern.

Kje je JANEZ MANDELIC? Doma je iz Zapuž na Gorenjskem. Pred 9. leti je bil dalj časa v Clevelandu, od tam je neznan kam odpotoval. Komur je znan njegov naslov, ga prosim, da ga mi naznani, ali naj se sam javi svoji sestri: Mary Mandele, 185 Lincoln Road, Brooklyn, N. Y. (24-28-6)

IŠČE SE DRVARJE v Mellen, Wis.; po \$1.30 od corda; dober rasteč les. Charcoal Iron Co. of America, (20-6-3-7) Mellen, Wis.

Rojaki! Columbia gramofone in slovenske plošče je dobil vedno pri: IVAN PAJK, 454 Chestnut St., Conemaugh, Pa. Pišite po cenik.

Farme na lahke in poljubne obroke. Mi lastujemo 2000 akrov v enem kosu v največji slovenski naselbini v Ameriki, ki se nahaja v Clark Co. v državi Wisconsin. Ta zemlja meji s farmami slovenskih farmerjev in jo prodajamo v kosih po 40, 60, 80 in več akrov na lahka in dolgotrajna odplačila. Našim kupcem postavimo na zahtevo tudi hišo in hlev ter očistimo tudi nekaj zemlje, a vse na dolgotrajna odplačila. Poleg omenjene zemlje lastujemo še čez dvajset tisoč akrov zemlje v Clark Co., toda, če hočete zemljo v bližini svojih rojakov, potem nam pišite takoj po nujna potpisnila. Naslovite: Homemaker Land Company Dept. 3 Tioga, Wis. (12-6-17-7)

INDIJANSKA REZERVAOLJA v Colville, Wash., je odprta za naseljevanje. Vlečenje se vrši 27. julija. Okrog 400,000 akrov. Zemlja za sadjerejo, poljedelstvo, mlekarstvo in živinorejo. Natančna mapa s popisom in pojasnilom s postumno vred stane \$1.00. Vojaki, mornarji (ali njih vdove) civilne ali španske vojne se lahko uknjižijo pri agentih. Na zahtevo vam pošljemo tozadevne listine, ako naznanite, kje ste služili. Smith & McCrea, Eagle Bldg., Spokane, Wash. (12-6-17-7)

Velika zaloga vina in žganja. MARIJA GRILL. Prodaja belo vino po 70c gallon. Črno vino po 60c. Drožnik 4 galone za \$11.00. Brinjavec 12 steklenice za \$12.00. 4 galone (soček) za \$10.00. Za obitno, narobno se priporoča. Marija Grill, 5308 St. Clair Ave., N. E., Cleveland, Ohio.

Frank Petkovšek. Javni notar (Notary Public) 718-720 MARKET STREET WAUKEGAN, ILL. PRODAJA fina vina, izvrstne smotke, patentirana zdravila. PRODAJA vožne ilatke vseh prekomorskih črt. POŠILJA denar v stari kraj zanesljivo in pošteno. UPRAVLJA vse v notarski posel spadajoča dela. 6102-04 ST. CLAIR AVE., CLEVELAND, OHIO.

Prijateljem in znancom naznanjam, da sem 1. maja otvoril VELEPRODAJALNO opojnih pijač. V zalogi imam raznovrstne domače in importirane pijače; fina vina, likere, sljivovice, dropovice i. t. d. Pivo iz pittsburskih in drugih pivovarn. Rojakom se toplo priporočam. Cene nizke! Ignatz Podvasnik, Postrežba točna! WHOLESALER LIQUOR DEALER 6325-27 Station St. E. E. PITTSBURGH, PA. SVOJI K SVOJEMU!

Dalmatinsko-Kalifornijska vinarska zadruga. Je edino domače podjetje, ki ima veliko skladišče vsakovrstnega vina in žganja v mestu New Yorku. Vse naše blago je pripravljeno po domačem načinu in je zdrava in naravna pijača, najboljša vrste. ZA VSAKO POŠILJATEV JAMČIMO. Cene so sledeče: RDEČA VINA: Claret sod 52 galon le \$24.00. Zinfandel sod 52 galon le \$28.00. Barbera sod 52 galon le \$32.00. Burgundy sod 52 galon le \$35.00. Opol sod 52 galon le \$40.00. BELA VINA: Riesling sod 52 galon le \$37.00. Hock sod 52 galon le \$35.00. Sauterne sod 52 galon le \$40.00. VINSKO ŽGANJE: Sod 27 do 28 galon \$21.50. Sod 50 do 52 galon \$21.00. Sod 52 do 54 galon \$21.00. Vseeno, ki naroči od nas petkrat eno in isto blago, mu je poljuno. Iščite zastopni. Torcij pri petih sodih vina iste vrste, dobite šest od ZASTONJ. Z naročilom pošljite Money order ali pa gotov denar v priporočeni pišnici. DALMATINSKO-KALIFORNIJSKA VINARSKA ZADRUGA 140 Liberty Street, Ap. A. New York, N. Y.

Dr. KOLER, 638 Penn Ave., Pittsburgh, Pa. HRVATSKI ZDRAVNIK. Dr. Koler je najstarejši hrvatski zdravnik, specializist v Pittsburghu, ki ima izletno prakso v zdravilstvu tajnik možkih bolezni. Sifilis ali zastrupljenje krvi zdravi s glasovitim 606, ki ga je izumel dr. prof. Ehrlich. Če imate mogoče ali mehurčke po telesu, v grlu, izpadanje las, bolečine v kosteh, prdite in izčistite vam bo kri. Ne čakajte, ker ta bolezen se nalaze. Izgubo semenca nenaravnim potom, zdravim v par dneh, kapavec ali triper in tudi vse druge posledice, ki nastanejo radi izrabljavanja samega sebe. Kakor hitro opazite, da vam poteneje moška zmožnost, ne čakajte, temveč prdite in jaz vam jo bom zopet povrnil. Susenje čevlji, ki vodi k mehurju ozdravim v kratkem času, Hydrocele ali kilo ozdravim v 20 urah in sicer brez operacije. Bolezni mehurja, ki povzročijo bolečine v križu in hrbtu in druge kašne pri spuščanju vode, ozdravim s gotovostjo. Reumatizam, trganje, bolečine, otokine, artritisa, kašne in druge kašne bolezni, ki nastanejo vsled nečiste krvi ozdravim v kratkem času in ni potrebnih ležati. Uradne ure: v ponedeljkih, sreдах in petkih od 8. zjutraj do 5. popoldne. V torekih, četrtek in sobotah od 8. ure zjutraj do 8. ure zvečer. — Ob nedeljah pa do dveh popoldne. — 8. postjo ne delam. — Prdite osebno — Ne pozabite ime in številko!



INDIJANSKA REZERVAOLJA v Colville, Wash., je odprta za naseljevanje. Vlečenje se vrši 27. julija. Okrog 400,000 akrov. Zemlja za sadjerejo, poljedelstvo, mlekarstvo in živinorejo. Natančna mapa s popisom in pojasnilom s postumno vred stane \$1.00. Vojaki, mornarji (ali njih vdove) civilne ali španske vojne se lahko uknjižijo pri agentih. Na zahtevo vam pošljemo tozadevne listine, ako naznanite, kje ste služili. Smith & McCrea, Eagle Bldg., Spokane, Wash. (12-6-17-7)

EVGEN SUR: VEČNI ŽID.

(Priredil J. T.)

31

(Nadaljevanje.)

— Temu človeku se je najbrže zmedlo — je rekel gospodični. — Gotovo pripoznate, da ne morem govoriti z njim. — Zdaj bom šel. — Po teh besedah je vzel iz žepa mal zavojček in ga ji ponudil rekoč: — Dajte mu to. — To bo najboljši nauk, ki mu ga morem dati. — Ko Rodina ni bilo več v sobi, je stopila Adriena k vojaku in ga vprašala: — Kako je pa z vašo rano? — Ali ste hudo ranjeni? — Ah, kaj bo to? — je odvrnil Dagobert. — V tem času se ne smem in ne morem brigati za take malenkosti. — Nikar se ne jezite, da sem se tako obnašal v vaši navzočnosti. — Povem pa, da tega človeka ne morem videti. — Kljub temu ga ne sodite pošteno — je odvrnila Adriena. — Ne? — se je oglasil Dagobert. — Zakaj ne? — Saj ga že dolgo časa poznam. — On je vendar v zvezi z abbejem Aigrigny. — Seveda je bil v zvezi, pa je kljub temu poštenjak. — Tako? — Tako? — Saj si na vse načine prizadeva, da bi vam vrnil otroka. — Tako, tako? — On, da bi mi vrnil otroka? — Nikar ne govorite tako nespameno. — Da, tako je in ni drugače. — Gospodična, prepričan sem, da naju ni ta človek prva prevaril — je vzkljnil Dagobert. — Bo že kako? — Paziti se ga moramo in slediti vsaki njegovi kretnji. — Nečesa pa vseeno ne morem pojmiti. — On ni slab človek. — On me je vendar rešil iz te hiše. — Ali je to res? — se je začudil Dagobert. — Seveda je res — je odvrnila Adriena. — Sicer nam bo pa vse pojasnil ta zavojček, katerega mi je izročil s prošnjo, da naj ga vam izročim.

Dagobert je vzel zavojček v roko in vzel iz njega svoj križ častne legije in rekoč: — Znamenje velikega dostojanstva. — Obe stvari sta mi bili one usodopolne noči ukradeni v Moekern. — Nobena stvar na svetu ga ni mogla tako razveseliti. — Veselo se je nasmehnil in poljubil križ. — Takoj zatem je planil proti vratom, da bi dohitel Rodina. — Dohtel ga je že koncem hodnika in ga zgrabil za rame. — Stojte! — je zakričal. — Kako ste prišli ti dve stvari v vaše roke? — Rodin ga je začuden pogledal. — Kaj hočete? — ga je vprašal. — Gospodična ni storila prav, ker vam je takoj povedala. — Ali ste mogoče vi z menoj galantno postopali? — Zdaj pripoznam, da sem se res nekoliko izpozabil. — Ako mi pa takoj ne poveste, kje ste dobili križ in trak, vas bom tako pretresel, da boste izgubili pamet.

Rodin je skomignil z rameni in odvrnil: — Saj vendar veste, kje vam je bilo ukradeno. — Ukradel vam je služabnik krotileca Moroka. — Vse to se je zgodilo na povelje abbeja Aigrigny, katerega tajnik sem bil jaz. — Sele pred kratkim sem izvedel, da vam je bil ta križ ukraden. — Vedoč, da se bom kmalo setal z vami, sem ga nosil vedno seboj. — Listin, katere so vam bile ukradene, se nisem mogel polastiti. — S tem, da sem vam izročil križ, boste zadobili o meni popolnoma drugačno sodbo. — Velikansko uslugo ste mi napravili — je odvrnil Dagobert. — Prosim vas, idiva k gospodični Cardoville. — V njeni prisotnosti vas bom prosil odpušcanja. — Ni potreba — je odvrnil Rodin. — Po teh besedah se mu je izvil iz rok ter hotel oditi. — Vrata koncem hodnika so se odprla in na pragu se je pojavil preiskovalni sodnik Germande. — Oh, vi ste tukaj? — je vzkljnil Rodin. — Kaj ne, da ste pripeljali temu gospodu dve mladici deklici? — Ne, to se mi ni posrečilo — je odvrnil sodnik z žalostnim glasom. — Kaj? — je zakričal Dagobert. — Ali tudi vi niste našli mojih otrok v samostanu? — Ker mu sodnik ni takoj odgovoril, je planil Dagobert k njemu in ga začel tresti. — Pri tem je neprestano kričal: — Kje sta otroka? — Kje sta? — Včeraj sta bila še v samostanu. — Kam so ju odpeljali? — Prednica mi ni hotela ničesar povedati — je odvrnil preiskovalni sodnik. — Ni pa zabranila preiskati samostan. — Vse smo preiskali, pa nismo našli nobenega sledu. — Moj Bog, mogoče so deklici celo usmrtili? — Rodin je hotel izkoristiti to priliko in izginiti skozi vrata.

Peto poglavje.
GENERAL SIMON.

— Kje je gospod Rodin? — je vprašala Adriena Dagoberta, ko se je vrnil v sobo. — Ali ste ga dobili? — Da, dobil sem ga in tudi govoril sem z njim. — Toda ko ko je prišel gospod preiskovalni sodnik in mi povedal, da otrok ni več v samostanu, je izginil. — Saj pravim, tem ljudem ni ničesar zaupati. — Prepričana sem, gospod, da imate o tem človeku preveč slabo mnenje — je odvrnila Adriena. — Dagobert se je mahoma izpremenil. — Molče je stal in se na vi dez ni popolnoma nič brigal za Adrienine besede. — Adriena ga je nekaj časa začudeno gledala, potem je pa pri stopila k njemu. — Na pragu je nekdo zakričal: — Kje pa je? — Kje pa je? — Dagoberta je ta glas čisto elektriziral. — Zakričal je in planil k vratom. — Na pragu se je pojavil general Simon. — General je bil izvanredno visoke postave. Obleden v modro obleko. — Njegov obraz je bil čisto vojaški. — Imel je široko čelo, nekoliko zakrivljen nos in že nekoliko sive lase. — Obrvi in brke je imel črne. — Po ožgani koži se mu je poznalo, da je bival dalj časa v južnih krajih. — Ko je opazil Dagoberta, se mu je zjasnil obraz. — Roke je bil razprostrl in skočil k njemu s klicem: — Moj ljubi prijatelj, moj ljubi prijatelj! — Dagobert mu je hotel nekaj odgovoriti, toda on ga je prehitel z besedami: — Povej, če si bil 13. februarja v Parizu? — Da, gospod general. — Dedščina bo izplačana šele po preteku štirih mesev vsled nekega koncila. — Kaj pa moja žena? — Kaj pa moja otroka? — Dagobert je povesil pogled in molčal. — Torej tudi ti ničesar ne veš — je vzkljnil Simon. — Jaz sem bil že pri tebi doma. — Povedali so mi, da bom otroka tukaj dobil. — Zato sem prišel sem. — Torej ju ni tukaj?

— General.... general — — je jecal Dagobert in mrzel pot mu je lil po čelu. — Hotel je nekaj povedati, toda iz ust mu ni prišla nobena beseda. — Dagobert! — je vzkljnil general. — Govori vendar. — Saj nisi otrok. — Gospod general! — Jaz sem Adriena Cardoville. — Bodite prepričani, da se tudi jaz zanimam za vajina otroka, ker sem z njima v daljnem sorodstvu. — Jaz sem namreč tudi potomka rodbine Renepont. — Generala je presenetila njena lepota. — Kaj pravite, gospodična? — Moja otroka? — Moja otroka? — Ali ste ju videli? — Seveda. — Dagobert, privedi ju sem. — Takoj, pri tej priči. — Dagobert je še vedno stal in ni izpregovoril nobene besede. — Dagobert, Dagobert — ti nekaj skrivaš pred menoj. — Govori, če moja žena v nevarnosti ali če preti mojima otrokama nevarnost? — Gospod general, dvoje otrok je vam ostalo. — Otroka vam bosta v tolažbo. — Gospod general.... iz Sibirije sem prišel z vašima hčerškama. — In moja žena? — Moja žena? — je kričal general. — Vaša gospa soproga.... tisti dan, ko je umrla.... sem odpoval z otrokoma iz Sibirije.... — Moja žena je torej mrtva?.... Mrtva — — — je vzkljnil general in milo zajokal. — Dagobert, zdaj ne zahtevam več, zdaj te prosim, povej mi, kaj se je zgodilo. — Nikar ne obupajte, gospod general. — Ali mar nimam dovolj vzroka, da obupam? — Govori, govori! — Če ne boš takoj povedal, te bom na tem mestu zaklal. (Dalje orihodnjic).

DOMAČA NARAVNA OHIJSKA VINA
prodaja
JOSIP SVETE
1780-82 E. 28th St., Lorain, Ohio.
CONKORD RDEČE VINO | DELAWARE BELO VINO
\$25.00 barrel | \$35.00 barrel

Pri manjih naročilih cena po dogovoru.
Vina so popolnoma naravna, kar jamčim.
Naročilu je pridejati denar ali Money Order.

Pozor! Pozor!
V zalogi imamo iz starega kraja importirane
SRPE.
Cena 60 centov s poštnino.
FRANK SAKSER,
82 Cortlandt Street, New York, N. Y.
Kos letos nimamo v zalogi, ker jih ni mogoče dobiti iz starega kraja. Srpi so nam ostali še od prejšnjih zalog.

**MODERNO UREJENA
TISKARNA GLAS NARODA**

**VSAKOVRSNE TISKOVINE
IZVRŠUJE PO NIZKIH
CENAH,**

DELO OKUSNO.

**IZVRŠUJE PREVODE 7
DRUGE JEZIKE.**

UNJSKO ORGANIZIRANA

POBORNOST 80!

**DRUŠTVENA PRAVILA,
OKROŽNICE — PAMFLETE,
OENIKI I. T. D.**

**VSA NAROČILA POŠLJITE NA:
SLOVENIC PUBLISHING CO.,
82 Cortlandt St., New York, N. Y.**

GLAS NARODA skozi štiri mesece dnevno, izvzemki nedelj in postavnih praznikov. "GLAS NARODA" izhaja dnevno na šestih straneh, tako, da dobite tedensko 36 strani berila, v mesecu 156 strani, ali 624 strani v štirih mesecih. "GLAS NARODA" donaha dnevno poročila s bojišča in rane silka. Sedaj ga slobodni dan razpoložljive 15,000! — Ta številka jasno govori, da je list zelo razširjen. Vse očebje lista je organizirano in spada v strokovno unijo.

"GLAS NARODA" JE EDINI SLOVENSKI DNEVNIK V ZDRUŽENIH DRŽAVAH. — NAROČITE SE NANJ!

NAZVANILLO IN PRIPOROČILO.
Cenjenim rojakom v Clevelandu, Ohio in okolici naznanjamo, da jih bo obiskal naš potovalni zastopnik



Mr. FRANK MEH,
kateri je pooblaščen pobirati na ročino na naš list, knjige in druge v našo strogo spadajoče posle ter izdajati pravoveljavne potrdila vsled česar ga rojakom naj topleje priporočamo.

Upravištvo "Glas Naroda"

PLEŠASTIH NIKDAR VEČ.
Prof. Long-ov Magnetični glavnik
odstrani prah, povprečje rast in zabrani izpadanje las. Ozdravi glavobol. Se ne zlomi. Cena \$1.00. Moški žepni česnik za brke 25c. Po sprejemu te svote, pošljemo kamorkoli. PISITE: Novelty Sales Co., P. O. Box 1352, Pittsburgh, Pa.

STATE DEPARTMENT OF LABOR
BUREAU OF INDUSTRIES AND IMMIGRATION
Ščiti naseljence in jim pomaga Splošni nasveti, pojasnila in pomoč zastoj. V vseh jezikih. Pojasnila, kako postati državljan in o državljanskih pravicah. Pridite ali pišite! Newyorški urad: 230 Fifth Ave. Urad v Buffalo: 704 D. S. Morgan Building.

Denarne pošiljate za ujetnike v Rusiji in Italiji.

Lahko se pošlje denar sorodnikom, prijateljem in znancem, kateri se nahajajo v ujetništvu v Rusiji ali Italiji. Potrebno je, kadar se nam denar pošlje, da se priloži tudi ujetnikova dopisnica ali pismo in se nam tako omogoči pravilno sestaviti naslov. Ako nameravate poslati denar ujetniku, pošljite ga takoj, ko sprejmete njegov naslov, ker akc bi odlašali, bi se lahko dogodilo, da bi ga ne našli več na istem mestu in mu ne mogli uročiti denarja.

TVRDKA FRANK SAKSER,
82 Cortlandt St., New York, N. Y.

POZOR ROJAKI!

Najpomembnejše glasilo na Evropski kontinent, katero tedaj vsi ljudje berijo in brade. Od tega meseca izdajamo 12 letnih krasnih listov in deli naše knjige ter ostalih krasnih listov in brade in vsega odposlali in sveti. Revolucionarni, knjižni ali trgovaški red, nogah in v križu, v osemih dneh popolnoma očistim, rane, opekline, hula, tura, krate in grlate, potone noge, kurje očesa, smilnine in per dnoh, popolnoma odstranim. Kdor bi svoje zdravila brez uspeha rabil mu jamčim za \$5.00. Pišite takoj po cenik, knjižico in šepni Kolejar in priloge 4 cent v markah za poštino.

JACOB WANDER,
1092 E. 64. St., Cleveland, O.

HARMONIKE

oodilni kabinokoli vrste izdelujem in popravim po najnižjih cenah, a delo trpežno in zanesljivo. V popravu zanesljivo vsakdo pošlje, ker sem že nad 18 let tukaj v tem poslu in sedaj v svojem lastnem domu. V popravu vsamega kranjskega takev vse druge harmonike ter računam po delu kakor koli kdo zahteva brez nadaljnjih vprašanj.

JOHN WENDEL,
1817 East 62nd St., Cleveland, Ohio.

NAZVANILLO.
Rojakom v Lorain, Ohio in okolici naznanjamo, da jih bo obiskal naš zastopnik

JOHN KUMER,
ki je pooblaščen pobirati naročnino na list Glas Naroda. S spoštovanjem
Upravištvo Glas Naroda.

Rojaki naročite se na "Glas Naroda", največji slovenski dnevnik v S. Z. državi.

'KRACKERJEV' BRINJEVEC
je najstarejše in od zdravnikov pripoznano kot najboljšo sredstvo proti notranjim boleznim



Cena za "BRINJEVEC" je: 6 steklenke \$ 8.90
12 steklenke 18.90

V ZALOGI IMAMO
tudi šteti domači TROPINJEVEC in SLIVOVKA kuhana v naši lastni destilaciji. Naše cene so sledeče:

Tropinjevec per gal. \$2.25, \$2.50, \$2.75 in \$3.00
Slivovits per gal. \$2.75 — \$3.00
Tropinjevec saboj \$ 8.00
Slivovits saboj \$12.00
"66" Eye Whiskey 5 let star, saboj \$11.00

Rudeča Ohio vina per gal. 85c., 60c., 55c.
Ontario in Delaware per gal. 75c. — 80c.
Za 5 in 10 gal. posode računamo \$1.00, za 25 gal. \$2.00, za večja naročila je sod nastoj. Naročilu naj se priloži denar ali Money Order in natančni naslov. Za prisotnost plačajo jamčimo.

The Ohio Brandy Distilling Co.
6102-04 ST. CLAIR AVE., CLEVELAND,

EDINI SLOVENSKI JAVNI NOTAR
(Notary Public)
v GREATER-NEW YORKU
ANTON BURGAR
82 CORTLANDT STREET, NEW YORK, N. Y.
IZDELUJE IN PRESKRBUJE

vsakovrstna pooblastila, vojaške prošnje in daje potrebne nasvete v vseh vojaških zadevah. Rojakom, ki žele dobiti ameriški državljanski papir, daje potrebne informacije glede datuma izkrcanja ali imena parnika. Obrnite se zaupno na njega, kjer boste točno in solidno postreženi.

Velika vojna mapa
vojskujočih se evropskih držav.
Velikost je 21 pri 28 palcih.
Cena 15 centov.

Zadej je natančen popis koliko obsega kaka država, koliko ima vojakov, trdnjav, bojnih ladij i. t. d. V zalogi imamo tudi

Stensko mapo cele Evrope \$1.50.
Veliko stensko mapo, na eni strani Zjedinjene države in na drugi pa celi svet, cena \$1.50.
Zemljevid Primorske, Kranjske in Dalmacije z mejo Avstro-Ogrske in Italije. Cena je 15 centov

Veliki vojni atlas
vojskujočih se evropskih držav in pa kolonij-skih posestev vseh yelesil.
Obsega 11 raznih zemljevidov.
Cena samo 25 centov.

Naročila in denar pošljite na:
Slovenic Publishing Company,
82 CORTLANDT STREET, NEW YORK, N. Y.

Kaj pravijo pisatelji, učenci in državniki o knjigi Berta pl. Suttner.

"Doli z orožjem!"

Lev Nikolajevič Tolstoj je pisal: Knjigo sem z velikim užitek. kom prebral in v njej našel veliko koristnega. Ta knjiga mele vpliva na človeka in obsega nebroj lepih misli.

Fricerik pl. Bodenstedt: Odkar je umrla madama Stael ni bilo na svetu tako slavne pisateljice kot je Suttnerjeva.

Prof. dr. A. Dodel: "Doli z orožjem" je pravo ogledalo sedanje-ga časa. Ko človek prečita to knjigo, mora nehote pomisliti, da se bližajo človestvu boljše časi. Kratkotrajno: zelo dobra knjiga.

Dr. Lud. Jakobovski: To knjigo bi človek najraje poljubil. V dno srca me je pretreslo, ko sem jo bral.

Štajerski pisatelj Peter Rosegger piše: Sedaj sem v nekem gosdu pri Grieglach in sembral ku" go z naslovom "Doli z orožjem!" Prebral sem jo dva dneva neprenehoma in sedaj lahko rečem, da sta ta dva dneva nekaj posebnega v mojem življenju. Ko sem jo prebral, sem sazelel, da bi se prestavilo življenje v vse kulturne jezike, da bi jo imela vsaka knjigarna, da bi jo tudi v šolah ne smelo manjkati. Na svetu so družbe, ki razširjajo Sveto Pismo. Ali bi se ne moglo ustanoviti družbo, ki bi razširjala to knjigo?

Henrik Hart: — To je najbolj očarljiva knjiga, kar sem jih kdaj bral. —

C. Neumann Nefer: — To je najboljša knjiga, kar so jih spali ljudje, ki se borijo za svetovni mir.

Hans Land (na shodu, katerega je imel leta 1880 v Berlinu): Ne bom slavil knjige, samo imenoval jo bom. Vsakemu jo bom posudil. Naj bi tudi ta knjiga našla svoje apostolje, ki bi šli snjo krišnavet in učili vse narode.

Financi minister Dumajewski je rekel v nekem svojem govoru v poslanski zbornici: Saj je bila pred kratkim v posebni knjigi opisana na pretresljiv način vojna. Knjige ni napisal noben vojaški strokovnjak, noben državnik, pač pa priprosta žena Berta pl. Suttnerjeva. Prosim Vas, posvetite par ur temu delu. Mislim, da se ne bo nikdo več navduševal za vojno, če bo prebral to knjigo.

CENA 50 CENTOV.

Naročite jo pri:
Slovenic Publishing Co.,
82 Cortlandt Street, New York City, N. Y.